

# 越战中裸奔的小女孩今安在？

## 被联合国任命为和平大使奔走世界各地



1972年，战火中的裸奔女孩



女孩被汽油炸弹严重烧伤



如今，该女孩已为人母，并成为“和平大使”

星报综合报道

黄功吾出生于越南隆安，他的哥哥是美联社记者，1965年在战场上阵亡，后由他的嫂子举荐，黄功吾在16岁那年扛起相机，成为美联社的一名战地摄影师。对于黄功吾这个名字，许多人会感觉到陌生，但是提起他的名作《战火中的女孩》，热爱摄影的人不会不知道。正是这张照片，促使越战提前半年结束。

### 小女孩衣服被烧成碎片

1972年6月8日，越南AF“空中袭击者”轰炸机投下的凝固汽油和胶化白磷炸弹在展鹏郊外高台教寺前居民区内爆炸。为躲避汽油炸弹的袭击，几个孩子和一群头戴钢盔的军人沿着公路迎面跑来，飞机在低空盘旋，丢下的汽油炸弹在他们的身后爆炸，腾起滚滚黑烟。燃烧着的固态汽油溅起，烧着了其中一个小女孩身上的衣服。她尖叫着甩掉已被烧成碎片的衣服，大喊着“太烫了，太烫了”，赤身裸体地继续向前奔跑。

小潘金淑虽得到救治，但是烧伤实在太严重了，经过14个月漫长而痛苦的治疗，前后做了17个大大小小的手术，她的身体才慢慢复原。但是她身上超过一半的皮肤三度烧伤，尤其是背部，颈部和手臂。

这张名为《战火中的女孩》照片的面世，让人们对战争的残酷有了最直观的认识。曾在1971年任国防部雇员期间将政府机密文件透露给媒体的著名反越战人士丹尼尔·艾斯堡对黄功吾说：“是你帮忙结束了越战！”

### 被联合国任命为和平大使

潘金淑被越南政府当作美帝国主义罪恶的活标本而树立起来，金淑长大后被送进医学院学习。后来，在向越南最高当局申请获得批准以后，她离开越南前往古巴学习。在那里，潘金淑认识了她未来的丈夫。1992年，潘金淑结婚。在他们的蜜月途中，夫妇俩到了加拿大。后来她移居美国，被联合国任命为和平大使奔走世界各地，以自己的经历讲述和平的意义。

1995年，世界著名摄影大师乔·麦克纳利四处寻访这位传奇女性，最后在加拿大多伦多见到了潘金淑，恰巧潘金淑慈爱地抱着儿子托马斯，并准备要给儿子喂奶，于是一张因战争留下可怕伤疤的女人的照片诞生了。

### 台湾一渔船遭海盗挟持 船长遭美军舰炮击误杀

据中新社电 台湾渔船日春财68号，遭索马里海盗挟持1年多，台湾涉外部门刚刚证实，渔船被海盗当作攻击母船，20日和美国军舰交火，被绑架的台籍船长吴来于，不幸在炮火中身亡，美国在台协会AIT，日前已经派工作人员向家属致意。

台湾渔船日春财68号，一年多前遭到索马里海盗攻击，船长吴来于被挟持，渔船也被利用当成海盗船，美国军舰是在5月20日追击开火，没想到误杀无辜的台籍船长。美国在台协会发言人裴士莲，对此感到难过，已经派代表向吴家表示慰问，美方也展开调查，但台湾涉外官员认为，美方如果有责任，可能涉及赔偿问题。不过事件已经发生一个多星期，台湾涉外部门拖延这么久才证实，也引起外界质疑。

### 洪被罢免总统结束流亡回国

据新华社电 遭政变罢免的洪都拉斯前总统曼努埃尔·塞拉亚28日经由邻国尼加拉瓜返回祖国洪都拉斯，结束了海外流亡生活。

当地时间14时25分，塞拉亚乘坐委内瑞拉政府提供的飞机抵达洪都拉斯首都国际机场。与其同行的除家人和随从人员，还有委内瑞拉外长尼古拉斯·马杜罗、玻利维亚外长戴维·乔克万卡和巴拿马前总统马丁·托里霍斯。

本月22日，塞拉亚与现任总统洛沃在哥伦

比亚卡塔赫纳签署一项和解协议。该协议准许塞拉亚返回祖国，并让洪都拉斯重返美洲国家组织。洪都拉斯最高法院日前撤销了所有针对塞拉亚的犯罪指控，并结束了相关调查，这些都为塞拉亚尽快回国创造了前提条件。

2009年6月，洪都拉斯发生军事政变，时任总统塞拉亚遭罢免并流亡海外。政变受到国际社会广泛谴责，洪临时政府因此遭到世界多国及国际组织的孤立和制裁。

### 也门部族与政府军临时停火

据《中国日报》报道 经过数日的激烈冲突，也门首都萨那终于在5月29日暂时恢复了平静，部族势力和政府军达成临时停火协议。

在萨那街头，行人与车辆随处可见，社会秩序回到正常轨道。而在过去的将近一周时间里，

那里的骚乱持续升级，至少115人丧生，并引发国际社会的关注。

报道称，临时停火协议包括部族势力从已经占领的政府大楼里撤退，以及恢复首都萨那的社会秩序等。

### “肉弹”刺杀“阿最清廉将军” 驻阿德军最高指挥官等多名高官受伤

据新华社电 一名自杀袭击者28日携带炸弹潜入阿富汗北部一座省政府办公楼，而后引爆炸弹，致死包括阿富汗北部警区警长和3名德国士兵在内的8人，驻德军最高指挥官马库斯·克奈普将军等多名高级官员受伤。

袭击发生在先前暴力事件较少的北部省份塔哈尔省。爆炸时，塔哈尔省省长正召集相关部门在大楼内开会，北大西洋公约组织领导的驻阿富汗国际安全援助部队派官员与会旁听。

省长阿卜杜勒·贾巴尔·塔克瓦的资深助理库特布丁·贾迈勒告诉法新社记者：“省长当时正召集许多人在省长办公室所在的办公楼内开会，会议涉及安全话题。”

“会议结束时，当所有人走出会议室，一名在走廊里等候的自杀袭击者引爆炸弹。”贾迈勒说。

阿富汗北部警区发言人穆罕默德·艾哈迈德扎伊告诉路透社记者，阿富汗北部警区警察总长达乌德·达乌德在爆炸中丧生。

路透社援引当地消息源报道，除达乌德外，28日爆炸事件还致死塔哈尔省警察厅厅长沙阿·贾汉·努里、一名省长助理和一名达乌德的保镖。

德国媒体证实，驻守塔哈尔地区的3名德国士兵在爆炸中死亡。另外，当天与会的驻阿富汗德军最高指挥官马库斯·克奈普将军在爆炸中受伤。



达乌德·达乌德将军

爆炸数小时后，阿富汗塔利班宣称制造这起袭击事件。塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德电话告知记者：“大多数与会者死亡，包括主持会议的达乌德·达乌德将军。”

阿富汗战争推翻塔利班政权后，达乌德担任主管禁毒的内政部副部长，他多次引导安全部队清剿塔利班的制毒基地，切断塔利班的财源。

几年前，受英国提名，这位被称作“阿富汗最清廉将领”的军事人物成为塔哈尔省省长，后调任北部警区警察总长。